

长江流域水质总体为优

重要渔业水域水质良好 一些珍稀生物的保护形势依然严峻

新华社武汉12月20日电 多部门近日联合发布的长江流域水生生物资源及生态环境状况公报显示,长江流域水质总体为优,重要渔业水域水质良好,但一些珍稀特有水生生物的保护形势依然严峻。

农业农村部长江流域渔政监督管理办公室、生态环境部长江流域生态环境监督管理局、水利部长江水利委员会、交通运输部长江航务管理局等长江流域管理部门近日联合发布了《长江流域水生生物资源

及生境状况公报(2019年)》。

公报显示:2019年长江流域水质总体为优。在监测的509个水质断面中,I类水质占3.3%,II类水质占67%,III类占21.4%,IV类水质占6.7%,V类水质占1%,劣V类占0.6%。长江流域重要渔业水域水质良好,部分水域石油类、高锰酸指数超标。

同时,部分珍稀特有水生生物的保护形势不容乐观。葛洲坝下宜昌江段的中华鲟繁殖群体数量呈现明显下降趋势,2019年的水声学调查估

算为16尾,且近7年来(2013年-2019年)仅2016年在该江段监测到了中华鲟的自然繁殖活动。

水生生物资源及生境状况监测数据是长江生态的“风向标”。农业农村部从2017年起,连续4年组织开展长江水生生物本底资源调查。2019年,相关科研单位及管理部门对长江干流、典型支流和重要通江湖泊珍稀特有水生动物、渔业资源、重要渔业物种产卵场、渔业生态环境及生态修复情况进行了监测。

神舟十号载人飞船返回舱“落户”湖南韶山

新华社长沙12月20日电 20日上午,神舟十号载人飞船返回舱被牢牢安放在一辆平板运输车上,顺利运抵位于湖南省韶山市的毛泽东同志纪念馆。

据了解,神舟十号载人飞船返回舱将长期借用给湖南省,在韶山毛泽东同志纪念馆展出。湖南省韶山市委宣传部有关人士介绍,25日,神舟十号载人飞船返回舱交接仪式将在韶山毛泽东铜像广场举行。

我省“十三五”改造老旧小区逾3000个 涉及居民110万户

新华社合肥12月20日电 安徽省自2016年把实施老旧小区改造列入省级民生工程以来,预计到2020年年底,全省累计改造老旧小区3020个,涉及居民110万户。

这是记者从近日召开的“美好安徽‘十三五’成就巡礼”系列新闻发布会上获悉的。安徽省通过加强规划引领、分类实施改造、引导居民参与、构建长效机制等系列措施推动实施老旧小区改造,重点改造小区基础设施,开展光纤、公共服务、物业服务进小区等,开展建筑节能、“适老化”改造等,鼓励加装电梯、安装充电桩、房屋节能改造等。

据介绍,安徽省建立了政府统筹、职能部门指导、区(街道)具体实施、社区协调推进、居民共同参与的工作机制。在改造前,倾听群众呼声,在小区“改什么、怎么改”上尊重群众意愿。在项目实施中,吸收居民代表、业委会委员、老党员参与监督和验收。对改造后的小区,因地制宜采取物业服务模式。

安徽省住房和城乡建设厅副厅长陈扬扬说,安徽省住房和城乡建设厅近期对全省现有老旧小区全面摸排,确定底数,并在编制“十四五”全省城市住房发展规划中,将老旧小区改造作为重要内容,对基础类改造应改尽改,大力推进完善类和提升类改造,积极推动片区化改造。安徽省力争到“十四五”末,基本实现2000年年底建成的老旧小区应改尽改,有条件的市县级基本完成2005年年底建成的老旧小区改造任务。

百年油纸伞焕发生机

12月19日,在贵州省赤水市大同镇,赤水油纸伞制作技艺传承人李珍霞在裱伞面。贵州省赤水市素有手工制作油纸伞传统,距今已有上百年历史。2019年6月,“赤水油纸伞制作技艺”被列入贵州省级非物质文化遗产名录。当地依托大同古镇的旅游产业,采取政策引导、资金扶持等方式,鼓励民间艺人重拾油纸伞制作技艺。油纸伞产品投放旅游市场,深受消费者青睐。油纸伞制作不仅带动众多群众就业增收,也让油纸伞技艺重新焕发生机。 新华社发



中国(安徽)自由贸易试验区首批项目清单发布

32个项目 总投资超700亿元

新华社合肥12月20日电 安徽省发改委近日发布中国(安徽)自由贸易试验区创新驱动发展和产业优化升级专项推动行动计划首批项目清单,共包括32个项目,总投资700多亿元。

记者从安徽省发改委获悉,首

批清单32个项目中,涉及量子信息、人工智能、机器人、生物医药、高端制造、新能源汽车和智能网联汽车等新兴产业领域。其中:合肥片区8个,总投资104.07亿元;芜湖片区15个,总投资549.28亿元;蚌埠片区9个,总投资52.4

亿元。

安徽省发改委表示,下一步将会同各片区建立完善协调推进机制,定期调度项目推进,全力支持自由贸易区打造产业创新中心引领区、战略性新兴产业引导区、皖北地区科技创新开放区。

天津试点长期护理保险制度

减轻重度失能人员及其家属长期护理事务性和经济负担

新华社天津12月20日电 天津市人民政府办公厅近日印发《天津市长期护理保险制度试点实施方案》,根据该方案,天津将初步建立长期护理保险制度,减轻重度失能人员及其家属长期护理事务性和经济负担。

方案明确,筹资以单位和个人缴费为主,单位和个人缴费原则上分别按照职工工资总额、上年度天津市职工平均工资的0.16%确定。

试点阶段,天津市职工基本医疗保险参保人员同步参加长期护理

保险。单位缴费每人每年120元,个人缴费每人每年120元,其中,单位缴费从其缴纳的职工基本医疗保险费中按月划出,不增加单位负担;个人缴费从其缴纳的城镇职工大额医疗救助费中按月划出,个人不再另行缴费。

方案还明确,长期护理保险基金不设起付标准。根据不同护理服务方式,实行差别化待遇保障政策。

其中,入住定点护理机构护理床位接受规范的机构护理服务的,实行按日定额支付,按照每人每天

70元标准,由长期护理保险基金支付70%。定点护理机构应根据享受长期护理保险待遇人员身体状况和需求,合理制定护理计划并提供护理服务。

接受定点护理机构规范的居家护理服务的,实行按月定额支付,按照每人每月2100元标准,由长期护理保险基金支付75%。定点护理机构应根据享受长期护理保险待遇人员按规定选定的护理服务项目和标准提供服务。

方案自印发之日起施行,有效期两年。